

DEBRECZEN

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám
ára hétköznap 60, vasárnap 90 fillér.

Zerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Pálka-bérház.) — Telefon: 113. szám.

Magyar tavasz

A naptár szerint elérkeztünk a tavasz kezdetéhez. A rideg tél után melegebb napok következnek, a tavaszi nap áldó sugarai jelennek el a magyar rónákon és hegyeken.

A magyar nemzet újabbkori történelmének kemény, rideg telén végre valahára elérkeztünk a tavaszba, a szabadság meleg áramlata ébresztgeti a hosszú keserves tél után elernyedtet életet és felébred a reményeséget a szabad, boldog jövőre.

Valóban hosszú és keserves volt a magyarság tele. Nem a naptári évi, hanem az a történelmi évszak, amely évtizedek óta elorszáította a szabadság virágait és oly sivatárra tette a magyarság sorsát. Évtizedek óta bélyegben élt a magyar nép, az évek sorozata egyre szorosabbra, hűsbe és vérbe vágóan szűkítette ezeket a bélyegeket, hogy aztán az elernyedtet nemzettest halálra bűntől kerülnön a sír szélére.

A nemzet önfenntartó ereje az utolsó órában felébredt és hatalmas segítő társak támogatásával kikerülte az önfal által megasztott sirt. Ez év tavasza meghozta a magyar tavaszt. A reakció és az átkos, nemzetrontó fasiszta korszak után a demokrácia szabad levegője tölti be a magyar életet, az igazi néprálmal meleg sugaral szűk el az elmúlt évek fagyos, sorsváltó sötét áramlatait. Megmozdultak a demokratikus erők, fennem szárnyal a szabad gondolat. A magyar tavasz kezdetén állunk, de hogy a tavaszt a mindent elérő nyár kövesse, ahhoz még sok minden kell a politikai életben is. Ma még a politikai tél fagyának és romjainak eltakarítása folyik. Ma még arról van szó, hogy szabadá kell tenni az utakat. Ma még általában elsőrendűnek minősül a múlt bűntelének megtörése és az arról való gondoskodás, hogy a nemzet sírásól megegyszer szerephez ne jussonak. Folyik is a nagy tisztogatás, folyik a védekező hadjárat a reakció és a fasiszmus visszatérnek még leghehalyább visszateherési lehetősége ellen. Azonban ezintén meg lehet mondani, hogy az egyébként feltétlenül szükséges megtörésnél még fontosabb a nemzet demokratikus erőinek minden társadalmi területen történő felbresztése, megtartása és fejlesztése. A tiszta demokrácia életformáját kell megkedveltetni a társadalom minden rendű és rangú rétegével. Nem lehet és nem szabad monopóliummá tenni a demokráciát, hanem annak áldásában, de kötelességeiben is részvételre kell minden magyart erőszítani kell minden magyart a demokráciát, a jogosságát, a dolgozó rétegeket egyformán. A polgári gondolat demokratizálódására éppen úgy szükség van, mint a demokratikus gondolatban felmerülő rétegek érzelmi megértesítésére. Egy szóval a magyar demokráciának új harcosokra is szüksége van, a régi gárda mellett új katonákra, kik eddig talán passzív viselkedtek vagy bizonyos tájékozatlansággal álltak elé a népi erők uralmának átadásai iránt.

Távolról sem gondolunk arra, hogy a letűnt rendszerek leváltásért emberének adjunk lehetőséget a színváltoztatásra, hanem sokkal inkább arra, hogy azok a rétegek, akik eddig közömbösen habáltak el a magyar sors nagy kérdése mellett, most a demokra-

Orosz csapatok megsemmisítették az ellenség hídfőállását a Dráva mentén

A szövetségesek teljesen keresztöltörtek a Sigfried vonalon

Hitlert közönséges bűnözőként fogják bíróság elé állítani

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, március 21. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda március 20-i hadműveleti jelentése: Csapatunk folytatták a kelet-poroszországi német terepszakadatlanságára irányuló harcukat. Ennek során elfoglaltak egy magasságot, ahonnan az egész vidéket belátják. A harcok során 2000 németet foglyuejtettünk és 3000 ágyút zsákmányoltunk.

Az 1. belorusziai arcvonal csapatai kemény harcok után március 20-án elfoglalták Altdamm városát és megsemmisítették a németek hídfőállását Stettintől keletre az Odera jobbpartján. Az arcvonal többi szakaszán helyi jelentőségű harcok, számos ponton felderítő tevékenység folyt. Március 19-én az egész arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 115 német harcokocsit és rohamágyút. Légi harcokban és légvédelmi ágyúink tüzével lelőttük az ellenség 116 repülőgépet.

Nehéz bombázórepülőink március 20-ára virradó éjjel csapásokat mértek az ellenség hadicélpontjaira Danzigban, Königsbergben és Pilauban.

Orosz csapatok megsemmisítették az ellenség hídfőállását a Dráva-mentén.

A danzigi bombázás nyomán elsüllyedt az ellenség egy kikötőben vesztelő hadihajója. A támadások nyomán számos robbanásoktól kísért tűz keletkezett.

NEMETORSZÁG AZ EGÉSZ SAAR-VIDÉKET ELVESZTETTE

London, március 21. (MTI) A Saar és a Rajna között hatalmas vereség érte a németeket. Az amerikai 7. hadsereg teljesen keresztöltört a Sigfried-vonalon és egyesült a 3. hadsereggel, széles fronton Kaiserlauternnél nyugatra. Előnyomulásuk során elfoglalták Saarbrückent, Zweibrückent és így az egész Saar-vidéket elvesztett Németország számára. Más egységek 20 km-es előrenyomulás után benyomultak Mainzba és elfoglalták a rajnai menti Wormst.

A Rajna nyugati partján rekord 80.000 főnyi német had-

erőből 38.000 hadifogoly. Igen sok elesett és megsebesült. A németek teherautókon, szekéren, kerékpáron, vagy gyalogosan menekülnek kelet felé. A szövetséges repülőgépek szakadatlannal támadják őket. Az 1. hadsereg északi és déli irányban kiterjesztette a remageni hídfőt és további szakaszát foglalta el a Köln-Frankfurt közötti autópályán. A haditudósítók jelentése szerint Eisenhower tábornagy folytatta előkészületeit és a jelenlegi nyugalom csak vihar-előtti csend.

MÁSFÉL MILLIÓ NÉMET HADIFOGOLY NYUGATON

London, március 21. (MTI) Az angol hadügyminisztérium

nyilvánosságra hozta, hogy a szövetségesek eddig másfélmillió német hadifoglyot ejtettek. Ez a szám nem foglalja magában a vörös hadsereg által ejtett német hadifoglyok számát.

HITLER BÍRÓSÁG ELÉ KERÜL

London, március 21. (MTI) A lordok házában tegnap a háborús bűnkivizsgáló bizottság tegnap nyilvánosságra hozta, hogy Hitlert közönséges bűnözőként fogják bíróság elé állítani. A háborús bűnösök listáját eljuttatják a hadsereghez, annak megakadályozására, hogy a listán levők valamely hadifogolytáborban elrejtőzhessenek.

A magyar kormány hangversenyt adott a márciusi szabadságünnep alkalmából

A hangversenyen megjelent Vorosilov marsall

Debrecen, március 21. (MTI) A magyar kormány kedden este a debreceni Arany Bika-szálló dísztermében hangversenyt adott a márciusi szabadságünnep alkalmából.

Kilencvenhét év óta az idén márciusban ünnepelhetjük szabadon a magyar nép az 1848. évi szabadság-eszméket. Ezt a történelmi ténnyt akarta kihangsúlyozni a nemzeti kormány azzal, hogy a márciusi idusát ünnepelő gyűléseken kívül ünnepi hangversenyt is rendezett.

A hangversenyen Vorosilov marsallal — a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökével az élén — megjelentek az Ellenőrző Bizottság orosz, amerikai, angol,

jugoszláv tagjai, a magyar kormány Debrecenben időző tagjai, élükön Miklós Béla miniszterelnökkel, a minisztériumok főtisztviselői, a tudományos élet reprezentánsai és a város vezetői.

A hangverseny műsora keretében fellépett Otrubay Melinda, az Operaház primaballerinája, Tatár György, az Operaház első magántáncosa, Orosz Vera operarékesző, Rátkai Vera zongoraművésznő, Sárdy János és Weinstock Miklós operarékeszők, valamint Hernády Lajos zongoraművész. A református Kollégium és a MÁV énekkara kardalokat adott elő.

Lengyelek hátatávirata Sztálin marsallhoz

London, március 21. (MTI) A Franciaországban alakult lengyel felszabadító bizottság a következő táviratot intézte Sztálin marsallhoz:

Sztálinnak, a Szovjet-Unió marsalljának, Moszkva. Kreml. Ötszáz ezer Franciaországban élő lengyel nevében forró hálánkat tolmácsoljuk Önnek, Marsall Ur a krimi konferencián a lengyel

kérdésben hozott határozatokért. Lengyelország keleti és nyugati határai biztosítják Lengyelország független, szabad és demokratikus fejlődését. Az a körülmény, hogy mindhárom hatalom elismerte egy ilyen Lengyelország szükségességét, fordulópont hazánk történelmében. Az Ön által győzelemre vezetett vörös hadsereg döntő részvétele nélkül.

Építésében. Eppen azért helyes lenne, ha — hogy úgy fejezzük ki magunkat — az egyes társadalmi rétegek demokratikus „átképzése” minden rétegre, minden derék, becsületes magyar emberre kiterjedne. Ebben a vonatkozásban nagy feladat vár a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt, mely nevében, jellegében és célkitűzéseiben kiterjed a ma-

gyar élet fenntartó elemeknek politikai gondozására.

A hosszú politikai tél után a magyar tavasz áldó napsütése áradjon minden magyarra, de minden nemzetű és becsületes magyar vegye is ki részét a nehezen visszacszerzett demokratikus szabadság megvédésében.

valamint a Szovjet-Unió által hozott óriási áldozatok nélkül Lengyelország nem kapta volna meg szabadságát és függetlenségét Lengyelország nyugati és északi területeit visszakapja és az Oderánál fog öröködni valamennyi szláv nép érdekei felett.

Új hadigondozást

A magyar nép életében ezekben a napokban minden megújult. Szinte divattá váltik, hogy minden új újabb legyen, mint régen volt. Szinte az unalomig ismételtjük már, hogy az eseményekben, a megújulásokban, az újjászületésünkben túlzottan nagy helyet foglalnak el a beszédek, a szavak, a frázisok.

A magyar nép jóhiszemű. Az elején mindig hitl vezetőinek, szinte nem is nézi — legalább is a múltban nem tette ezt meg mindig —, hogy merre vezetik, csak amikor a saját bőrén érzik a keserű csalódás ostoresapását, akkor csikorgatja a fogát tehetetlen düheben.

A második világháborúban vesz részt ez a nemzetek, de mi, magyarok, azt mondhatjuk, hogy most már harmadszor szállunk hadba 1914 óta. Az első világháború után hadirokkantjaink jelentékeny részét az utcákon mint koldusokat láttuk viszont. A hadiözvegyek és árvák sorsát keserű könnyeit mindenki lemerte.

A második világháborúba belépésünkkor komoly intellektus hangzottak el, figyelmeztetések arra a veszélyre, melyet a nemzetörömség rejt magába, hogy a hadbavonultak családjával nem törődünk olyan mértékben, mint megérdemelnék. Nézzünk csak szembe bátran az igazsággal és állapítsuk meg, hogy a tisztviselő, akit felmentettek és itthon maradt, lényegesen előlépett, a frontkatonára viszont a polgári állásában alaposan elmaradt.

Vannak országok, ahol okosan, becsületesen, reálisan fogják meg ezt a kérdést és egyszerűen azt mondják, hogy aki katonának meg és a harctérről küldik, nemcsak önmagáért és családjáért, hanem az egész nemzetért harcol. Az ő váltóját az egész nemzet írja alá kezésként, tehát adósa az egész ország. Vannak becsületbeli adósságok, amelyeket nem lehet meg nem fizetni s főleg nem lehet beszédekkel elintézni.

Most újra itt vagyunk, hadba hívott, toborzott, önként jelentkezettekkel álló hadsereggel. Ez csak előnyükre szolgál. De nem ad nekünk több jogot hozzá, hogy a nemzet becsületbeli kötelességét gyatrásban teljesítsük a kellelténél. A világon a legdrágább az emberélet. Legjobbban ezt kell megbecsülni. A külső tant helyébe hamarosan lehet másikat előállítani, de 30-40 éves, gyakorlatlaltal bíró szakmunkást vagy tisztviselőt nem lehet futószalagon gyártani. Az emberélet megbecsülésének tartozunk tehát azzal, hogy amikor

ilyen értékeket a haza szent oltárára egészen a feláldozásig odaállítunk, gondoskodunk itthon maradt családjaikról. Ennek a gondoskodásnak a mértéke semmi körülmények között nem függhet pártok belátásától, pártközi megállapodásoktól, pénzügyminiszterek nagyvonalú politikájától, kormányoknak a többégségi megengedéseken nyugvó elhatározásuktól. Ezt a kérdést egyetlenegy mérték szerint lehet és szabad az új, demokratikus, népi Magyarországnak megítélnie: mit adott családjának a paraszti, a munkás, a polgár, amikor bevonult katonának.

A legemlékezőbb kötelességünk, hogy ugyanazt a jövedelmet biztosítsuk a családnak, amelyet az apa biztosított, míg itthon volt. Az erre vonatkozó törvényt a legközelebbi nemzetgyűlésen elő kell terjeszteni és meg kell szavazni.

De ez magában véve még mindig csak félmunka. Szükséges azonban azért, hogy a katona teljes odaadással harcoljon és ne kaphasson hazulról olyan levelet, hogy családja szükségeit szeszved.

A hadbavonultakkal szemben, azoknak egy részét illetően, van a magyar nemzetnek egy másik súlyos kötelessége, amelyet szintén már most kell előre törvényben biztosítani, hogy maradéktalanul teljesíteni fogjuk. Ez a hadirokkantoknak, hadiözvegyeknek, hadiárvaiknak gondjaik átvállalása.

A harcér magyar hőseket termeljen és ne jövedelmű koldusokat. A magyar embernek különben sem tulajdonsága, hogy spekuláljon, mikor rohamra fújnak a kürtök. De ezt a virtuskodó, hősiességét nem használhatják ki az itthon maradtak arra, hogy a személylágát, lábát vagy karját vesztett hadirokkantból lenézett embert faragjanak.

Már most gondoskodjék a nemzetgyűlés olyan törvény megalkotásáról, amely nemcsak ugyanazt a jövedelmet biztosítja a hadirokkantnak, amellyel rendelkezett bevonulásakor, hanem emellett, hogy gyermekei neveléséről, tanításáról akár az egyetemig és külföldi tanulmányútig ingyen gondoskodik, a hadirokkant jövedelmét évről évre ugyanúgy, automatikusan fokozza, mint ahogy emelkedett volna a jövedelme, munkabére, fizetése, ha épségben tér vissza a harcéréről, vagy ha el sem megy oda.

Lehetetlen nem érezni, hogy ennek a kérdésnek megoldása nemcsak becsülethelyi kötelességünk, de a nemzet okosságának és józan belátásának dolga is. A hadbavonulás ténye nem lehet az életi számitás területe senki számára, de éppen úgy nem lehet abból hasznót a népnek az a része sem, amelyik itthon marad a harcéréről.

Becsület csak egyféle van: magyar becsület. Az új hadigondozási törvénnyel ennek teszünk eleget.

Szabó kellékeket VESZ!
Szabóságédeket felvesz!

KISS úridivat
Piac-u. 16. Alföldi palota

Veszek cukrot, mézet, lisztet, vaját, szirt, mákot, tojást, tejterméket

Drexler cukrász,
Kossuth-u. 6.

Churchill felesége meglátogatja a Szovjetuniót

Moszkva, március 21. (MTI) Londonból érkező jelentések arról adnak hírt, hogy Churchill asszony, a brit miniszterelnök felesége az oroszországi segélyalap szervezője a szovjet kormány meghívására közölte, hogy meglátogatja a Szovjet-uniót.

A miniszterelnök felesége egy sajtóértekezleten tartott beszédében nyilatkozott küszöbön álló oroszországi látogatásának céljáról. Churchill asszony kijelentette, hogy a Szovjet-unió baráti meghívására Oroszországba utazik.

Szovjet-Oroszországban egy hónapot szándékozik tölteni. Ut-

juk során meglátogatják Moszkvát, Leningrádot, Odesszát, Rosztovot, a krími félszigetet. Meglátogatják a kórházakat, melyeket a brit segélyalap épített fel. Churchill asszony kijelentése szerint az egyik kórház építése 400.000 fontsterlingbe került. A Vöröskereszt skót osztálya két kórház teljes berendezését vállalta magára. A berendezési tárgyakat rakományok helyezik el és amint együtt lesznek, útnak indítják Oroszországba.

Az oroszországi segélyalap számára 6.700.000 fontsterlinget gyűjtöttek a brit miniszterelnök felesége vezetése alatt.

A felszabadított országrész kigazdapárti szervezetei is képviseltetik magukat a Független Kiszgazda Párt vasárnapi nagygyűlésén

A Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párt vasárnapi országos nagygyűlése elé rendkívüli érdeklődéssel tekint nemesak Debrecen, hanem a Tiszántúli polgársága is. A felszabadítás óta először nyílik alkalom arra, hogy a párt országos viszonylatban is megszögezzék álláspontját a megoldásra váró sorsproblémákkal kapcsolatban. A nagygyűlésen képviselteti magát a felszabadított ország számos kigazdapárti szervezete is.

A nagygyűlésen Tildy Zoltán országos elnök fogja a párt programját ismertetni. Varga Béla országos alelnök a párt múltjáról fog beszámolni a hallgatóság-

nak. Nagy Ferenc országos főtitkár pedig a földreformmal kapcsolatban fejt ki a párt álláspontját.

A nagygyűlés előtt a párt mind debreceni, mind pedig vidéki tagjai a Kollégium előtti Emlékkertben gyűlekeznek reggel 9 órákor, ahonnan fél 10 órákor együttesen vonulnak fel az Arany Bika. Ezzel kapcsolatban a pártvezetőség értesíti a város polgárságát, hogy a díszterem mindaddig zárva lesz, amíg a párt tömegei az Emlékkertből fel nem vonulnak a gyűlés színhelyére.

Ujra szabad a „batyuzás“

A közellátásiügyi miniszter felfüggesztette a vidéki városok korlátozását magánosok budapesti élelmiszer szállításaira

Állandó panaszok érkeznek be arra vonatkozóan, hogy egyes közigazgatási hatóságok a közellátási célú szállított élelmiszerek Budapestre való vitelét letiltják és a budapesti lakosság ezúton való élelmiszerét megnehezítik. A közellátásiügyi miniszter teljesen méltánytalannak tartja az ilyen természetű korlátozásokat, mert ha Budapest lakossága

jó volt arra, hogy a vidék tízezrekre menő menekültjeit hónapokra befogadja és élelmezze s így a budapestiek élelmiszerkészletének jelentékeny részét feléje, jogosan várhatja el a legnagyobb nélkülözésekben élő főváros lakossága, hogy vendégszeretét a vidék is ilyen formában viszonzozza és inségén ezúton segítsen.

„12 embert löttünk le egyszerre!“

Balmazújvárosról bekísérték a debreceni rendőrség politikai osztályára Simon Sándor 26 éves férfit, aki ellen az a vád, hogy Ukrajnában kegyetlenkedett munkaszolgálatosokkal, több embert meg is ölt közülük.

Simon Garai Miklós felügyelő előtt beismerő vallomást tett Elmondotta: a munkaszolgálatosokkal a Don partján futóárkok ásattak. A kemény munkától kimerült munkaszolgálatosokat sokszor kötéllal húzták munkahelyükre, mert nem kapták meg fejadagjukat sem és teljesen elgyengültek, kezük-lábuk elfagyott. — Volt, akinek, hogy ne szenvedjen

tovább, nem derekára, hanem a nyakára kötötték a kötelet, úgy húzták munkahelyére, hogy megfulladt. Geldmann Oszkár nevű zsidót agyonlőtték.

— Parancsra egyszer 12 embert löttünk agyon akiket egy gyűlöletbeszédben temettünk el — mondotta. — Akik 40 fokos lázas betegek voltak, azt kitétek meztelen testtel a hóra. A munkaszolgálatosok száma 214-ről 40—50 főnyire olvadt le.

Simon azzal védekezett, hogy parancsra követték el a gyilkosságokat. Őrizetbe vették és népbírósgá elé kerül.

PÁRTÉLET

A Független Kiszgazda Párt leánycsaportja pénteken délután 4 órákor fontos megbeszélést tart. A megbeszélésen az ifjúsági csoport tagjai is minél nagyobb számban jelenjenek meg. Tárgy: a vasárnapi kettős program megbeszélése.

A Független Kiszgazda Párt ifjúsági csoportja a leánycsaporttal karöltve vasárnap délután a párt-helyiségben táncdelutánt rendez.

Gyógyszertárak figyelmébe!

Vállalatunknál munkásszociális és tüzelőanyag-megtakarítás szempontjából 1945 március 19-től szombatonként üzemenet tartunk. Ezen a napon az árukiadás is szünetel. Üzemi idő munkanapokon reggel 7.30 órától félóra ebédszünettel, délután 17 óráig.

Rox Gyógyszerüzem és Gyógyáru Kereskedelmi Rt. Debrecen

A Nemzeti Bizottság ma ülést tart

A debreceni Nemzeti Bizottság ma délelőtt 11 órákor a városháza 16. számú termében ülést tart dr. Juhász Nagy Sándor elnökkel. A napirenden több érdekes és fontos ügy szerepel. Így többek között tárgyalják a Radikális Demokrata Párt beadványát, melyben bejelenti, hogy a jövőben Polgári Demokrata Párt néven működik.

Karác város átirata is napirendre kerül. Azt kívánják a kar-

Veszek

új és jókarban levő férfi és női ruhaneműt, méterárút, angora- és gyapjúfonalat, jókarban levő cipőket, minden jobb ingóságot. Pikkó kézimunka-üzletében, KOSSUTH-UTCA 4. SÁRKÖZY.

cagiak, hogy indítsák meg az eljárást azok ellen, akik a demokratikus Magyarország elől elmenekültek.

Ezen az ülésen kerül szónyegre dr. Miszti Károly volt városi tisztifőgyűlés igazoló jelentése az ügyvédi kamarai numerus nullus és a MUNE ügyében.

Tárgyalják a belügyminiszter leiratát a köz- és magánalakalmzattok által fizetendő közmunkaváltás ügyében is.

Molnár Erik miniszter előadása a magyar történelemírás hamisításairól

A szabadegyetem előadássorozatában dr. Molnár Erik népjóléti miniszter nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott „Hamisítások a magyar történelemírásban” címen. Dr. Juhász Géza megnyitóját követően, melyben köszöntötte a néphadseregnek nagyszámban megjelent tagjait, az előadó rámutatott arra, hogy a történelem, melyet az élet tanítómestereként emlegetnek, a valóságban gyakran a politikai élet szolgádjává válik. Hóman Bálintnak a magyar-német sorsközösségről hangzott demagóg frázisaiban illusztrálta az előadó a legdurvább, tendenciózusan a német imperializmus céljait szolgáló történelmhamisítását. A magyarság ősi múltjában a diktatúrát igyekeztek kimutatni uralkodó rendszernek, holott ennek rendszere a demokrácia volt. Böles Leó és Konstantin feljegyzései külön kihangsúlyozták a magyarság szabad nép voltát. A hamis diktatúra-elmélet mellett az elhagyott meghamisított szerepe jut kifejezésre a szlávoknak a magyarság történelmére gyakorolt nagy befolyásával kapcsolatban. Szembeszállt Molnár Erik a Mátyus-elmélettel, mely szintén a fasizmus kiszolgálója volt. Az új történelemisméletű előadást dr. Juhász Géza mondott köszönetet az előadónak.

Hétfőn délelőtt 11 órákor lesz az Ipartestület közgyűlése

Debrecen és Vidéke Ipartestület közli tagjaival, hogy közelebbi akadályok miatt a közgyűlést nem a meghívóban jelzett időpontban, hanem 1945. április 2-án, hétfőn délelőtt 11 órákor az Arany Bika dísztermében fogja megtartani. A terembe való belépésre jogosító szavazó igazolványok a testület hivatalában, Kossuth-u. 20. III. e. 95., a hivatalos órák alatt 9—13-ig már átvehetők. Elnökség.

POLITIKAI HIREK

London, március 21. (MTI) Az angol közellátásiügyi miniszterium nyilvánosságra hozta azt az intézkedést, mely szerint az eddig bombatámadás, vagy hajóvesztés miatt biztonsági okokból tárolt élelmiszerkészleteket Európa felszabadított országainak rendelkezésére boesítják.

Moszkva, március 20. (MTI) A Dunán újra megindult a hajóközlekedés. Az első gabonával megrakott teherhajók már útnak indultak. Nemsokára megindul a személyforgalom is.

London, március 21. (MTI) Angol Moszkitók az éjszaka 28-szor egymásután ismét Berlint támadták. A nap folyamán erős vadászvédelemmel bril néhez bombázók folytatták a Ruhrvidék elszigetelését célzó támadásait.

VESZEK

illatszereket, játékokat, babát, háztartási cikkeket, bőrárut

Kántor Piac-utca 39

DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. III. 22

London, március 21. (MTI) Eisenhower tábornagy tegnap este sürgős felhívást bocsátott a Ruhr-vidék 16 hadiközpontról német és külföldi munkásaikhoz. Ezek a körzetek hadizónákra tekintendők — mondja a felhívás —, ha nem hagyják azonnal, életveszélybe kerültek.

3000 pengő jutalmat

kap aranyozott ezüst, kékgombos cigarettatárcám megtalálójára, vagy nyomra vezetőre. Titoktartás biztosítva. Cím a kiadóhivatalban.

„Olcsó holmik boltja“

Kapható:
Cigaretta papír, borvazelin, vazelin, tejkrem, gumi áruk (óvszer) stb.

SOLTI, Sas-utca 2. sz.

Mindennemű

gumiárut készít és javít. Raktáron tart autót, műszaki, vízvezeték és kertészeti gumi cikket. PÉNTEK JÓZSEF gumiárut készít és javít mester, „Orbán” utóda, PIAC-UTCA 7., AZ UDVARBAN.

Okl. szeszgyár vezetői gazdatisztet keresek

egyvezemélyben, 500 kat. holdas nyírségi gazdaságomban, azonnali belépésre. Homoki gazdaságban, állattenyésztésben teljesen jártas, erélyes, józan egyének eddigi szolgálatuk bizonyítványával, fizetési igényükkel jelentkeznek. Magyar nyelvű előnyben! Szent László szállás gazdaság U. p. Csob. Vasútállomás Hódász.

Új táncanfolyam kezdődik március hó 26-án a

Rucában

Beirathozás heddés péntek kivételével minden nap délután 2—6 óráig

Ajánlok

békebell minőségű gumisarkot, VESZEK használt autógumit és nyersgumit magas árrban. „Orbán” utóda: PÉNTEK JÓZSEF gumiárut készít és javító Piac-u. 7., az udvarban.

Veszünk, eladunk

szőnyeget, függönyt, szelönterítő, bútorszövetet, mindenféle textilárut és viaszos vásznat

Haas Fülöp és Fiai

féle R.-T., Ferenc József-út 58.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma csütörtökön, márc. 22-én

Fall Leó világhírű vígoperája

Elvált asszony

Kezdeté fél 4 órákor

Rendelet a földreformról (Folytatás.)

Az elkobzás vagy megváltás alá kerülő ingatlanon lévő 100 kat. holdat meg nem haladó kishaszonbérlettel...

A JUTTATÁS MODOZATAI. 29. §. Az igény jogosultaknak juttatott szántóföldért, kertért, szőlőt, rétért...

Amennyiben a földhözjuttatott földjének megmiveltését két gazdasági éven keresztül elhanyagolja, vagy indokoltan elmulasztja a szántást...

30. §. Az igénybevett birtokokhoz tartozó kisajátított gazdasági felszerelést, gépeket és gazdasági épületeket...

31. §. Az igénybevett ingatlanon lévő mezőgazdasági ipari üzemek (malomok, szeszfűzők, kenderfeldolgozók és egyéb üzemek) is megváltás ellenében igénybevehetők...

32. §. Azokat az igény jogosultakat, akik lakhelyükön földhöz nem jutottak, az ország más részén, lehetőleg csoportosan kell földhöz juttatni...

Kállay volt miniszterelnököt a németek Sopronkőhidán meggyilkolták

A budapesti „Szabadság” című lap jelentése szerint Kállay Miklós volt miniszterelnököt a németek a sopronkőhidai fogházban meggyilkolták.

A volt miniszterelnök testvérének, Kállay Miklósnak beszélgetési engedélyt adták, hogy valószínűsítsék a család állítólagos kívánságát és elhíthessék Kállay Miklóssal a fordulatot.

Kötelező a tejbeszolgáltatás

Értesítem Debrecen város és Hajdú vármegye területén lakó tételmentes gazdákat, hogy Debrecen város és Hajdú vármegye területén kötelezővé teszem a tejbeszolgáltatást.

Alföldi Tejszövetkezetnek tartoznak be szállítani, illetve átadni. A közellátásiügyi miniszter úr felhatalmazása alapján a tej termelői árát 2 pengőben állapítom meg.

A tej és tejtermékek új ára

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Tehéntúró, Juhgomolya, Zsíros, Juhtúró, Kevert túró, Teavaj, Piaci irós vaj.

termentes Debrecen város és Hajdú vármegye területén lakó tételmentes gazdákat, hogy a tej és tejtermékek árát a mai naptól kezdve az alábbiakban állapítom meg:

Szabó Kálmán polgármester intézkedései a járványok megelőzésére

A Szepességi-utcára és a Károly Ferenc József-útra szabad a szemétket hordani Szabó Kálmán polgármester a szemétket hordás ellenében a szemétket hordás érdekében fontos tárgyalásokat folytatott, melyek eredményre is vezettek.

A háztulajdonos terhére a szemétkiszállításáról. A polgármester nyomtatékosan figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy a Szepességi-utcai kiterőbe hordják a szemétket a villamos sínek mellé, majd onnan elszállítják a vonatokkal.

Horváth Ferenc HEV igazgató és Figula János szakszervezeti elnök jelentek meg a polgármesternél, aki a köztisztviselői hivatal vezetőjével együtt megbeszélte a legsürgősebb intézkedéseket.

A város belső területén azonban többé nem szabad szemétket kihordani, mert a katonai parancsnokság ezt megtiltotta. Ház-törmeléket és papírszemétket sem kell, sőt nem is szabad kihordani a házakból, mert ezek nem bomló termékek és nem fertőznek.

Horváth Ferenc igazgató kijelentette, hogy ha másképpen nem lehet segíteni és a járványt elhárítani, kész a sámsoni járatot beszüntetni, amíg a szemétket a városból kihordták. A polgármester megbízottai azonnal érintkezésbe léptek a MÁV üzletigazgatóval és onnan is kedvező választ hoztak.

A polgármester bizik benne, hogy a kért legalább 200 embert biztosítani sikerül és így talán megmenekül a város a járványos betegségek fellépésétől. Uj rend a Városházán a polgármesteri értekezletek tartásáról Szabó Kálmán polgármester hivatalbábelése után újonnan rendezte azt is, hogy ezáltal minden szombaton reggel fogadja az ügyosztályvezető feladatát a folyamatosan levő városi ügyekről.

A legnyabb gondot a munkások biztosítása okozza. Szabó Kálmán polgármester ebben az irányban is megtette a szükséges intézkedéseket és az illetékes ténnyezők megértésétől és magatartásától fog függeni a sürgősen szükséges munkások szám biztosítása.

A köztisztviselői vállalat embe-rei a vasúti állomástól kezdve befelé végigjárnak minden házat és összeírják, hogy hol van szemétket és melyik háztulajdonos nincs itthon, hol kell a köztisztviselői vállalatnak magának gondoskodnia.

Rendbehozzák az Itéltábla épületét

A debreceni Itéltábla épületét is bombatalálatt érte, de az okozott kár aránylag nem nagy és a megrongált épületszerek helyrehozhatók.

A mul nap a debreceni államépítészeti hivatal képviseletében Dolhay Imre és Markovics Lajos főmérnökök, műszaki tanácsosok és Berkó Géza itéltáblai segédhivatali főigazgató megtekintették az Itéltábla bombarongált épületét. Az szakértői szemlén során megállapították, hogy az Itéltábla Széchenyi-utcai része 75%-a, a hátsó, Simonffy-utcai rész 95%-ban használható és aránylag kisebb arányú munkákkal elvégezése után megjavítható.

A város kiutalta a ref. egyház mult évi segélyeit

Még a mult évben a város közgyűlése a debreceni református egyházközség részére különböző címeken városi segélyt szavazott meg. Ezeknek egy részét a református egyház még a felszabadulás előtt megkapta, 1944 október óta azonban több gátló körülmény miatt a városi segély nem volt folyósítható.

Összegegt női holttestet találtak Ondódon

Az ondódi tanyavilágban egy istállóban összegegt női holttestre bukkantak. A nő haja teljesen leeggett, bőre összepörkölődött és a testen több helyen sebek tátongtak.

Az Általános Munkásdalkör hangversenyt rendez a Bikában

Vasárnap délután 4 órai kezdettel az Arany Bika díszteremben az Általános Munkásdalkör hangversenyt rendez, melyen közismertek az Egyetértés, Iparos és Kossuth Dalkörök is.

Felhívás a Közhasznú Munkákértékeléséről

A kertgyeület elnöksége értesíti a kerttelepek bérleti, hogy a régi bérleti feltételekre megszabott határidő már elmulasztották, ezért meg kell adni a kerttelekek új bérleti feltételeit.

Az elmenekült városi tisztviselőket fizetése

Szabó Kálmán polgármester intézkedett a városi tisztviselők helyükéről eltávozott városi tisztviselők és alkalmazottak lthonmaradt felesége felzolgáltatásáért, hogy a férjük eltávozásának okát valamilyen igazolással valószínűsítsék.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. III. 22.

Cukorka, csokoládé áru nagyban és kicsinyben „Koczá” cukorcska Weinberger Miksa, Csapó-utca 1.

Ádám és Vas a legtöbbet fizet férfi ruháért, cipőért, méter árúért és mindenféle rövid árúért Csapó-utca 30. (üzlet)

VESZEK porszívót, villanymotort, varrógépet, parketgépet és mindennemű műszaki cikket. BLEIER MŰSZAKIÜZLET, Kálvin-tér 2. szám

Tetől-talpig berendezheti lakását a „Vagyonmentő”-nél Bádógos-utca 1. sz.

SAJÁT készítésű meltartók, barisnyatartók, tűzők, sörökők beszerezhetők Szénásy és Daku Kötszerész szűzőkészítőnél Városháza épület.

VESZEK-ELADOK szövetet, vásznat, férfi-és női ruhát, ezüstrókat perzsa-és szíllbundát. Mindent veszek BLUM Piac-utca 2L Sesztina vasizlet mellett

Gulyás István úri-és egyenruha szabósága Piac-utca 56. Régi helyen

Kölnis üvegeket arckrémes tégelyeket legmagasabb áron vásárolom Illatszertár Piac-utca 31. szám

Mész, cement, cserép, kerítés anyagért textil árut vagy cernát adok Pikó Kossuth u. 4. sz. kézimunka üzlet

OLDAL 5. III. 22. (MTI) tegnap... almat... kékgom... negtál... toje. = Cím a... oltja... bor-tej-ruk... 2. sz... mű... Rak... szűk... ti gum... ÓZSEF... to mes-PIAC-ARBAN... töt... reszek... holdas... azonnali... seágban... jártas... dígi szol... Fuzdeli... Magyar... László... Csebe... sz... am... cius hó... in a... an... éntek... n nap... áig... ok... isarkot... gumt... árba... EK JÓ... és ja... varban... bank... t, sz-... ivetet... ut és... t... Fiai... l-út 58... 22-én... perája... ony... or

HIREK

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK. Március 17-23-ig: Kossuth (Piac-u 26-28.) és Szentháromság (Szabó Kálmán-u. 24.); március 24-30-ig: Kigyó (Piac-utca 25.) és Tisza (Péterfia-u. 61.).

A polgármester bemutatkozó látogatása az Itélőtáblán. Szabó Kálmán, Debrecen város új polgármestere a múlt nap bemutatkozó látogatást tett dr. Tóth Kálmán itélőtáblai elnökénél.

Hazaérkezett a népiügysz Budapestről. Dr. Jávorszky Iván debreceni népiügysz több napos hivatalos útjáról Budapestről hazazérkezett. Budapestben tárgyalta az illetékesekkel a Budapesten elfogott debreceni háborús és népiellenes cselekményekkel vádolt egyének további sorsáról és Debrecenbe való szállításáról és megállapodott a további irányelvekre vonatkozólag. A népiügysz most folyamatosan készíti el a vádiratokat, számos kihallgatást fogafogatosított. Április hónapban a legtöbb háborús és népiellenes ügy el lesz készítve a főtárgyalásra.

Felhívás. Felhívom azon 22-36 év közötti katonaviszelt 165 em-nél magasabb férfiakat, akik a rendőri hivatást életpályának választják, valamint azokat, akik már elő vannak jegyezve, hogy e hó 23-án reggel 8 órakor jelentkezzenek a debreceni rendőrkapitányságon (Kossuth-u. 20., II. em. 20. sz. szoba). Főkapitány.

A debreceni helyőrségi körhöz köszöntnyilvánítása. A debreceni 6. sz. helyőrségi körhöz parancsnoksága ezúton is hálás köszönetét fejezi ki Derecske községi lakosságának, amely ismétlen nagy áldozatkészséggel segítette elő a debreceni Pavilonlakatnyában, majd a 6. sz. helyőrségi körhözban ápolat beteg honvédek éltetését. A körhöz parancsnoksága minden hazafiasan érző embert a derecskei példa követésére kér.

A Ferenc József-u. 38. sz. ház kiégett és leomlott földszinti és emeleti részének lebontására és eredeti állapotba való visszahelyezésére a Schäfer-Legányi árvalapítvány intézkedésszerűsége az utcai üzlethelyiség beherdálásával kapcsolatban pályázatot hirdet. Tervezzel, rajzzal felszerelt ajánlatok dr. Szombathy-Groskó Lajos házgonddokhoz, Ferenc József-u. 38. I. e. adhatók le.

Hajdúszoboszló város Közműveltségügyi Igazgatósága versenyajánlatot hirdet a gyógyfürdőüzem területén lévő vendéglő, cukrászda, bazár, férfifodrász, nőifodrász, fényképsz. cukorka- és gyümölcs-, dohányárudák és hírlap, könyvtár- és moziüzem, mezőgazdasági helyiségek és tárgyak egyenkénti bérletére. Zárt és teljesen nyitva tartó ajánlatokat legkésőbb április hó 3-án déli 12 óráig adandók be a Közművek Irodájába. Vá. rosháza, I. emelet 10. Az eddig beérkezett ajánlatok felett az igazgatóság szabadon dönt. Igazgatóság.

Jószágkihajtás a Hortobágyra. Felhívjuk azokat az állattartó gazdákat, akik jószágaikat, lehetőleg szarvasmarhaféléket a Hortobágyi Bikatelepre óhajtanák az ezévi legeltetési időnyre kihajtani, ebbeli szándékukat legkésőbb április hó 10-ig jelentésük be a Gazdasági Egyesület titkáránál. Ellen.

A Debreceni Gazdasági Egyesület ez évi rendes közgyűlését közbefjött akadályok miatt a már közölt tárgysorozattal március hó 25-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja meg a saját hivatalos helyiségében. Elnök.

Iskolai hírek. A felnőtt kereskedelmi középkiskolájának tanulói március hó 22-én, csütörtökön délután 3 órakor jelentkezzenek. A kereskedő fiú és női tanonciskola tanulói március hó 22-én, 23-án, 24-én délután 3-5 óráig jelentkezzenek Ferenc József-út 8. I. emelet alatt.

A Debreceni Egyetemi Kör szombat délután 3 órai kezdettel a DISZ Arany Bika bel helyiségében tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az Elnökség. Németség fogtak Bősörmenyben. Deák Sándor próbarendőr elfogta Kare Grulke német szökött katonát, aki csak szlovákul és németül beszél. Kassán elszökött a csapatától és azóta bujkál. Adatlak az orosz parancsnokságnak.

Megfojtottak és elégették egy 12 éves kislányt a balmazújvárosi úton

Rejtélyes gyilkossági ügyben indította meg a nyomozást a debreceni rendőrség és vizsgálóbíró. A közelmúltban nyomtalanul eltűnt Papp Ilona 12 éves leány, Téglavető, Világos-utca 12. szám alatti lakos. Március 12-én látták utoljára és azóta nem tért vissza édesanyja lakására. Az eltűntet be is jelentették a rendőrségnek és az újságok is közölték. Március 19-én jelentették a rendőrségnek, hogy a Balmazújvárosi úton a régi téglavetői telepen az egyik kemencében egy kislány holttestét találták meg. A holttest nyakán egy gurtnikötél volt rácsavarva, a kötél olajjal léontve. Az értesítés után azonnal

kiszállt dr. Szarukán József vizsgálóbíró, dr. Kárpáti László rendőrfogalmazó, dr. Ökrös Sándor egyetemi orvosprofesszor a vizsgálat megejtésére. A vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás állapítja majd meg, hogy mi okozta a kislány halálát. Az eddigi adatok szerint kétségtelen, hogy gyilkosság történt. A halál oka fulladás, a kislányt megfojtották és csak utána égették el.

A téglavetői gyilkosság ügyében a rendőrségi nyomozás a délutáni órákban érdekes fordulatot vett. Megállapították, hogy a kislányt egy ismerős asszony gyilkolta meg, akinek útjában állt egy férfival való ismeretsége kapcsán a gyermek Mikor a kis Papp Ilona elment hazulról forgácsért, megleste, bescalta az elhagyott téglagyárba, ott zsineggel megfojtotta, majd tüzet rakva elakarta égetni testét. A nyomozás szálal a tettes után a Bellegelőre vezetnek. A gyilkos asszonyt rövidesen kézre keríti a rendőrség.

A téglavetői gyilkosság ügyében a rendőrségi nyomozás a délutáni órákban érdekes fordulatot vett. Megállapították, hogy a kislányt egy ismerős asszony gyilkolta meg, akinek útjában állt egy férfival való ismeretsége kapcsán a gyermek Mikor a kis Papp Ilona elment hazulról forgácsért, megleste, bescalta az elhagyott téglagyárba, ott zsineggel megfojtotta, majd tüzet rakva elakarta égetni testét. A nyomozás szálal a tettes után a Bellegelőre vezetnek. A gyilkos asszonyt rövidesen kézre keríti a rendőrség.

RENDŐRSÉGI HIREK

1000 pengőjébe került félliter napraforgó. Majkos Lászlóné Csapó-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen férfi ellen, akitől az Árpád-terén félliter napraforgót akart venni. Mikor tárcáját kinyitotta, hogy fizessen, az árus kiragadott belőle egy ezerpengőt és ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kérekerítésére.

Ellóptak 800.000 pengő értékű eladott ékszert. Braun Henrikné Hatvan-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásának ereszé alá egy fémdobozba elástott briliáns karot, nyakláncokat, aranyórákat és gyűrűket nyolcezrezer pengő értékben ellopta.

Megmérgezte magát. Torók Bálint-utcai lakásán egy fiatalkorú diák, mert édesapjáról nem kapott hírt a múlt év október óta, önméretlen állapotban szállították kórházba. Eladta a más bűtört. Tóth Imre hajdúszoboszlói lakos ellen feljelentést tett Barna János debreceni, Rákóczi-utcai lakos, mert Tóth Imre felletében eladta bűtört. A székházost őrizetbe vette a debreceni rendőrség.

Súlyosan megsérült két gyermek játék közben robbanóanyagotól. Károlyi Imre 7 éves kislány Pap Béla nevű 9 éves társával együtt a Mikespécsi-úton játszódozott fémdobozoszerű tárgyal. Játék közben a doboz felrobbant és mindketten fejüket, karjukon sérüléseket szenvedtek.

SZAKSZERVEZETI ÜLÉSEK. A konyha-, virág- és gyümölcskertészek csütörtökön, március 22-én délután 2 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezetek székházában. Azok a kertészek, akik a piaci árusoknak voltak beiratkozva, jelentkezzenek a tagsági igazolvánnyal. A magánisztevelők szakszervezete tagjainak beíratási ideje minden vasárnap délelőtt 10 órakor.

ELADÓ hibátlan gyászfátyol. Bethlen-u. 6. Megtekinthető 1-3-ig. 378 UJ ruhánemű eladó. Rothermere-u. 35. 379 MUNKASZERVEZETEK pártkiszáratához, munkásokot keresnek azonnalra. Páskauzem, József kir. hg.-u. 49. 374 EGY alig használt selyempaplan eladó. Honvéd-u. 29. Képzőablakon kopogni. Ugyanott keresek 1 szobakonyhás lakást. 351 ÉPÜLET, portál és bűtörasztalos, továbbá faredény-munkák javítását szakember vállálja „Gondos” asztalosműhely. Csapó-u. 55. udvarban. Bűtörtel és eladás. 327 FELT társat keresek 120 kát, hold földhöz. Miklósu. 20. sz. 329 KONVENCIOS kocsis felvétetik. Miklósu. 20. sz. 328 VIGYÉSZT keresek ügyvezetői képzésű. Irádbéli ajánlatot. „Eddigi működés” jellegre a kiadóra. 350 ZONGORAT, pianinót, hegedűt, hangszeralkatrészeket keresek. Zongora bérbeadó. Vigadó Mihály-u. 15. 375 HAZMESTER felvétetik. Magoss György-ter. 29. 372 ELADÓ használt nőbűtörasztalos, fotelek és kanapé. Rothermere 39. udvarban Jóbrol. 371 PETROEUMOT, benzint veszünk minden mennyiségben Tiszántúl. Könyv- és Lapszállító Rt., József kir. hg.-u. 1. szám. 376 ELADÓ egy asztaltűz. Csapó-utca 27-c. 369 KOVACS segéd és tanuló felvétetik. Kassa-út 11. Magyar. 368 EGY jó hentes, 2 gázdobozony. 1 használt kocsázónyeg, eladók. Kossuth-u. 48. 366 ELADÓ Simonyi-út mellett villatelek és 420 kvadrát üres telek a Csapókerthben. Városhoz közel adomentes családhi ház Sámsóni-út mellett, táblakékos nagytelki ház (8 egy bombarított villa. Értekezni Kovács József ingatlanközvetítő. Homok út. 365 HOLGYFODRASZ kisasznónt keré Orosz, Kassa-út 11. sz. 367 EGY férfifűtő és egy 44-es magasszárú cipő eladó. — öszörményi-út 83. Tóth. 364 EGY szoba-konyhás lakást keresek, esetleg bűtörasztalos. Ajánlatok Kohonicz tanár. Kutaszminisztérium (volt pénzügyigazgatósági palota 362 VESZÉK gyermekágyat, gyermek sportkosit. Garay-utca 19. 361 ELADÓ Vulkántelep 9. sz. alatt levő ház, 1 szoba konyha, nyárkonyha, értekezni ugyanott. 359 UTTFARS lennék Budapestre menő autót. Széchenyi 41. 353 KIADÓ faldek felesbe Bellegelő, Percoduló 42. Nagycserén 33 hold, értekezni Rákóczi 61. FELVÉSZ varróanyagot Balázs, Széchenyi-utca 5. 288 TOZIPÁT eladók pénzért, ruhazekrényért, lisztért, búzáért, tengorigót. Nyil 113. 352

ELADÓ hibátlan gyászfátyol. Bethlen-u. 6. Megtekinthető 1-3-ig. 378 UJ ruhánemű eladó. Rothermere-u. 35. 379 MUNKASZERVEZETEK pártkiszáratához, munkásokot keresnek azonnalra. Páskauzem, József kir. hg.-u. 49. 374 EGY alig használt selympaplan eladó. Honvéd-u. 29. Képzőablakon kopogni. Ugyanott keresek 1 szobakonyhás lakást. 351 ÉPÜLET, portál és bűtörasztalos, továbbá faredény-munkák javítását szakember vállálja „Gondos” asztalosműhely. Csapó-u. 55. udvarban. Bűtörtel és eladás. 327 FELT társat keresek 120 kát, hold földhöz. Miklósu. 20. sz. 329 KONVENCIOS kocsis felvétetik. Miklósu. 20. sz. 328 VIGYÉSZT keresek ügyvezetői képzésű. Irádbéli ajánlatot. „Eddigi működés” jellegre a kiadóra. 350 ZONGORAT, pianinót, hegedűt, hangszeralkatrészeket keresek. Zongora bérbeadó. Vigadó Mihály-u. 15. 375 HAZMESTER felvétetik. Magoss György-ter. 29. 372 ELADÓ használt nőbűtörasztalos, fotelek és kanapé. Rothermere 39. udvarban Jóbrol. 371 PETROEUMOT, benzint veszünk minden mennyiségben Tiszántúl. Könyv- és Lapszállító Rt., József kir. hg.-u. 1. szám. 376 ELADÓ egy asztaltűz. Csapó-utca 27-c. 369 KOVACS segéd és tanuló felvétetik. Kassa-út 11. Magyar. 368 EGY jó hentes, 2 gázdobozony. 1 használt kocsázónyeg, eladók. Kossuth-u. 48. 366 ELADÓ Simonyi-út mellett villatelek és 420 kvadrát üres telek a Csapókerthben. Városhoz közel adomentes családhi ház Sámsóni-út mellett, táblakékos nagytelki ház (8 egy bombarított villa. Értekezni Kovács József ingatlanközvetítő. Homok út. 365 HOLGYFODRASZ kisasznónt keré Orosz, Kassa-út 11. sz. 367 EGY férfifűtő és egy 44-es magasszárú cipő eladó. — öszörményi-út 83. Tóth. 364 EGY szoba-konyhás lakást keresek, esetleg bűtörasztalos. Ajánlatok Kohonicz tanár. Kutaszminisztérium (volt pénzügyigazgatósági palota 362 VESZÉK gyermekágyat, gyermek sportkosit. Garay-utca 19. 361 ELADÓ Vulkántelep 9. sz. alatt levő ház, 1 szoba konyha, nyárkonyha, értekezni ugyanott. 359 UTTFARS lennék Budapestre menő autót. Széchenyi 41. 353 KIADÓ faldek felesbe Bellegelő, Percoduló 42. Nagycserén 33 hold, értekezni Rákóczi 61. FELVÉSZ varróanyagot Balázs, Széchenyi-utca 5. 288 TOZIPÁT eladók pénzért, ruhazekrényért, lisztért, búzáért, tengorigót. Nyil 113. 352

Felhívás. A debreceni bűtparas márkások vasárnap, március 25-én délelőtt 9 órakor tisztújító közgyűlést tartanak. Pontos megjelenést kérünk. Piaci árusok szakszervezete március 23-án délután 4-2 órakor közgyűlést tart. Tárgy: vezetőségválasztás, díjazások. Pontos megjelenést kérünk. Tíz könyvet mindenki hozza magával.

SPORT

A DVSC erős edzéssel készült a vasárnapi mérkőzésre. Az ellenfél még egyelőre bizonytalan, mert Orosz edző és Szilárd Intző nem érkeztek vissza Budapestről. Előreláthatólag azonban vagy a Salgótarjáni BTC, vagy valamelyik budapesti csapat Debrecenben játsszik vasárnap.

A DMTE több vasárnap erőstíbeni fog. Értesülésünk szerint Oláh is a munkáscsapatba tart és a támadósort is új játékosokkal fogják erősíteni.

Szöllősy, a DEAC, majd PMTás kapusa védett vasárnap a DMTEben. Játékán még érzett a hosszú edzeshány, bizonyos azonban, hogy rövidesen ismét szokott kitűnő formájába lendül és nagy nyereségre lesz a szépen fejlődő DMTE-nek.

A régi játékozók ma délután 4 órakor a Rákóczi-utca 30. sz. alatti fontos megbeszélést tartanak.

Özv. Madar Simon Sándor né Vajda Terézia 79 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozó teremben. — Gyászoljak: banatos gyermekek, Gönczy Lászlóné, szül. Madar Simon Ióza férjével, unokája, Gönczy Gizella és a kiterjedt rokonság. Lakás: Kandia-u. 15. (Minden külön értesítés helyett.) Gebauer tometkezési vállalat.

Orosz tisztke részére egyenruha szabást keresünk! Jelentkezés és fizetés megbeszélés. József kir. herceg-u. 6.

Mielőtt arany, ezüst briliáns ékszerét óráját eladja mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2 szom

ÜZLETETEM áthelyezve Ferenc József-út 22. sz. alatt megnyitottam Takács Sándorné óra, ékszar, ólomkristály kereskedő Magas árát fizetek aranyért, ékszerért

Villanyszerelési anyagokat rádióalkatrészeket, műszereket veszek. Mayer cég, Kossuth utca 13. sz.

ELADÓ 1, 1,1 és 2-es faredő. Ugyanott egy ügyes lakatos-műszerész és tanuló felvétetik. KALLAY-féle lakatosműhely, Piac-utca 38. sz.

GRAMOFONT gramofonlemez, tűt, mindenféle hangszert és alkatrészeket keresek megvételre SZENDRŐ, Bathányi-utca 22. sz.

VESZÉK szövetet, selymet, vásznat, férfi-női ruhát fehérneműt (Igazolt tulajdonostól.) Papp István textil-divatára kereskedő Degetlen-tér 4. szom

ADOK trágya kihordásért szekerenként 15 P-t. József kir. herceg-u. 34. 345 ELADÓ ebéltálcányog. Cim a kiadóban. 342 KERESKEDELEMI hajlamú érettségizett fiatalember ezélelmi vagy fizikai elfoglaltságot keres. Érettségizett jellegére. 358 FEBRUÁR 12-én, kedden este szajoli állomásnál elmaradt 2 bórind, ruhánemű és iratok, sok fénykép, aki tud róla valamit, értesítse Harangozó Józsefnek. Dob- róc, Loránty-u. 3. 320

Sze (Bel (B) M ngyt közpí totta gyás siak közé talar mon volt élelm ságo sázo AB dęsz gyar vona tont, minis mely dék miszo rosna tizez pestiü dępes kon etelm Tá ridęg hatyü emeln rends koll ne seit n Elis meder gen Mert Köt tyuzás szerár oiszoí fektet Meg jedhet menni szemő hogy pen egyes mint autók anak szert volna, szersz zórat voltat város iparci az auto szállit tértük láthat re, Eg dig tá a fív gunk Budapest taláhs vidék rendk papírt ban, E drága meg é los fa nagy miatt, van a kus át kell E Már p kormány a vessz gok mi pírhiás tunkk gon p zik a bírvgá